



党旗下 抗非勇士竞风流

——石景山区统计局“学一线、比贡献，党在我心中”演讲比赛侧记

本刊记者 阮 力 王海峰

“七一”前夕的一个下午，石景山区统计局举行了庆祝建党八十二周年“学一线、比贡献，党在我心中”演讲比赛，引起了市统计局、石景山区委、区政府领导的高度重视。区委常委付生柱、副区长赵琦、市统计局人事处处长刘亚平及区政协、区政府办公室、区委组织部、宣传部、区直机关工委、团区委等部门的领导台下妙语评说，区统计局的9名抗非勇士台上演讲竞风流。

3点30分，区统计局会议室花团锦簇、彩灯辉映，演讲现场早已坐满了观众。选手们在后台精心准备，跃跃欲试，用他们的话讲就是，“再也按捺不住这种激动的心情了”。是啊，从初赛到决赛，前后仅一周时间，9名选手从初赛的17名选手中脱颖而出杀入决赛，为了这次活动，大家都想把自己的潜能发挥到极致。为了确保演讲的质量和效果，就在几天前，局里还请来了区电视台的第一代播音员教授发音技巧，觉得演讲稿某些地方不甚理想，又请来了区委宣传部新闻中心专家教授写作技艺，反复修改，有的选手直到决赛的前一天才定稿，使其尽善尽美。

主持人、区统计局副局长陈伟宣布演讲开始，工交科的徐毅娟最先亮相，她演讲的题目是“价值与信念”。

“生命的长短如果用时间来计算，生命的价值就要用贡献来衡量。”

“局里照顾家远的同志实行弹性工作制，但是家远不是借口，危险不是理由，我放弃了这些‘照顾’，用自己的行动与非典做着无声的抗争。”

“尽管我不是一名共产党员，但我要以一名共产党员的标准来要求自己，哪怕我只是一块砖，也要去构筑祖国繁荣昌盛的大厦；哪怕我只是一颗螺丝钉，也要去铺设民族走向辉煌的路轨；哪怕我只是一颗小草，也要为祖国的春天奉献自己生命的绿色……”

余音未落，台下掌声阵阵，满堂喝彩。

随着演讲的进行，大屏幕出现了于桂萍局长电话慰问医护工作者家属和陈伟、岳晋副局长带领机关团员、青年，带着全局40多位干部、职工对战斗在抗击非典一线医务工作者的崇高敬意，把精心制作的千纸鹤以及生日蛋糕、康乃馨和其他慰问品送到医护人员

员亲人手里的感人画面。团支部书记孙锴的“非典无情人有情”的演讲，再一次把现场的气氛推向高潮。

从录音电话传来王颖护士对女儿亲切的话语：“丹妮，妈妈好想你，虽然没能在六一带你出去玩，等妈妈回家后一定给你补上。”这时的小丹妮已经哽咽落泪。

当王颖护士从画面看到女儿对自己说：“妈妈我好想你，您放心工作吧，我在家挺好的，我会很听话的等你回来。”她的眼睛也湿润了，在特殊的地点，通过特殊的方式，终于见到久别的亲人，表达了特殊时期特殊的真情。这是局团支部书记组织的“真情互动”慰问活动的部分现场画面，也是他在走访抗非战士王颖与女儿之间的记录。一幕幕的场景感人至深，催人泪下。

台下还操着浓重的巴蜀口音的石宗亮用标准的普通话道出了一个年轻人心中的统计精神，“走出校门，在艰辛繁忙的工作中奉献，学以致用，有雅有趣，让我明白实际工作中统计的光环，就是用科学的态度追求真实的数字，用优质的服务为统计增辉”。

在区疾控中心工作紧张而又辛苦。从那里载誉而归的普查中心干部李莹如是说：“我没有退缩，因为我早就做好准备，在党和人民需要我的时候，我将义不容辞地献出我的青春，乃至生命，我打电话给家里，告诉父母可能很长一段时间不能回家了。他们不停地鼓励我，让我好好工作，不用担心家里，他们以我为荣”。

在区统计局抗击非典中冲锋在前的武洪敬按捺不住对疾控中心战友的思念：“其实天很蓝、阴云终要散；其实海很宽，此岸连彼岸；其实梦很浅，万物皆自然；我的好战友，保重每一天！愿你我永远不忘这非常时期的非常经历”。

抗击非典，冲在最前沿的有很多是共产党员，他们用行动为党旗增辉，为统计人争光。被石景山区委授予“石景山区抗击非典中涌现出的优秀共产党员”称号的谢丽娟自豪地说：“在一个多月的抗非斗争中，我担负起全区疫情数据统计工作，为有效地控制石景山区非典疫情提供了可靠、准确的依据，光荣地完成了局党组交给的任务。在党召唤的时刻，在人民需要的时刻，我作为一名党员用自己的实际行动向党组织递交了一份合格的答卷。我无愧于党员这个崇高的荣誉，因为这是我们每个共产党员应有的抉择……”

千言万语汇聚成一个主题，那就是“学一线、比贡献，党在我心中”，武洪敬最终成为这些积极分子中的幸运儿，获得了一等奖，他们的亲身经历和精彩演讲同时打动了在座的评委。赵琦副区长

抗非典 再现人间真情 抓统计 打造过硬队伍

——西城区福绥境街道统计科非典时期工作纪实

李琳／文

随着街道防非典指挥部的一声令下，统计科三名同志毅然走上了防非典前线，承担起了被隔离观察人员的监控与服务、对辖区内四个市场外地经商务工人员流动、消毒及疫情的监测及社区居委会联络员的工作任务。

由于福绥境地区疫情比较严

重，监控对象较多，但大家毫不畏惧，泰然自若。在加强科学防护的基础上，统计科干部为监控隔离的病人家属送去生活必需品，送去党和政府的关怀，并且通过电话对隔离对象进行心理调试，聊一些家常，鼓励他们消除恐惧感，树立起坚强的信心，战胜孤独，战

A horizontal row of twenty solid black five-pointed stars, evenly spaced across the page.

说：“区统计局在区直机关中率先通过演讲的形式展现统计工作者的风貌，庆祝党的生日，非常的有意义。非典时期，统计局开展网络调查，为区委、区政府决策提供大量分析建议，做了很多的工作，使统计服务功能得到了延伸，打了主动仗。统计工作要有想法、有创新，区统计局要通过统计数字提出自己的设想和建议，更好地为全区社会经济发展服务。”

这次活动的倡导者和组织者，区统计局局长于桂萍说：“此次活动酝酿已久，早在4月中旬，局党组就决定组织干部职工赴井冈山进行革命传统教育，非典肆虐又

给这个活动赋予了新的内涵，大家走进了抗非典的战场。在经历了战斗的洗礼后，大家积极踊跃地直抒胸臆。我们组织这次主题教育活动，就是要展示新时期统计人的风采、统计工作的与时俱进”。

横看成岭侧成峰，这些统计人从不同的视角，刻画了与非典风浪搏击的全景画面，气势磅礴，催人奋进，发人深省。他们用忘我地工作升华了新时期共产党员的形象，他们秉承着求真、创新、奉献的统计精神，实践着无悔的人生。

(msl)